

宁波实现公共服务事项公开全覆盖 17020项服务事项请您掌上“下单”



本报讯(记者黄合 通讯员詹婷)便民服务,如何打通“最后一公里”?宁波的解法是采取“互联网+政务服务”模式。昨日起,我市公共服务事项公开实现了市县乡三级的全覆盖,17020项服务事项在“掌上”统一亮相,只要点一点,选一选,即可进行在线“下单”、查询办理,效率大大提高。这不是宁波的头一次试水。3个多月前,我市率先梳理出市本级的1603项公共服务事项,面向社会公

开,而这一次,各县(市)区和乡镇的公共服务事项也全部上网亮相。最终捧出的“宁波版”公共服务事项“菜单”中,涵盖了27个行业、19个种类、17020项公共服务事项,涉及348个政府部门、1925个事业单位、水电气公共交通等4类国有企业和审批前置中介服务机构。 “这一次,算是完全摸清了全市公共服务事项的‘家底’,不仅为全省接下来全面开展、全面梳理和公开公共服务事项工作积累了先行先试经验,也为推进公共服务供给改革、落地‘互联网+政务服务’宁波方案奠定了基础,迈出了坚实的一步。”市编委办相关负责人说,本日起,无论是身处城市,还是乡村,宁波市民均可通过“宁波公共服务”微信号和浙江政务服务网,享

受网上的政务“点单”服务。 记者发现,在这份“菜单”中,公共服务事项的“分量”可谓诚意十足。不仅涉及教育、卫生计生、民政事务、市场监管、社会保障、人力资源、交通运输、环境保护、安全生产、经济发展服务、中介服务27个服务行业,还按照服务种类分为查询、咨询、培训、缴纳、检验检测、评估、公证、认证等19个类别,列明事项名称、主要内容、实施单位、实施依据、受理条件、申请材料、收费标准、办理时限、办事地点、受理接待时间、咨询电话等24个指标项,方便市民检索办事。 与此同时,经过梳理后的公共服务事项,变得更贴近群众生产生活,更接地气。农民可以选择草

莓、西(甜)瓜等蔬菜经济作物的优良品种与新技术示范推广和栽培指导;城镇中等偏下收入住房困难家庭、引进人才以及优秀外来务工人员可查询公租房申请受理服务,城镇居民则可办理数字电视入网、过户——打通了公共服务的“最后一公里”,老百姓将享受到更多的便利。 目前,为了让“互联网+政务服务”的宁波实践转化为“宁波经验”,我市正在制订公共服务事项管理办法,实施服务流程简化、服务质量优化和网上办理便捷化建设,建立健全信息共享、群众互动、效能评估和监督督查等运行机制,真正实现用最少的成本办最快的事情,把“云端的数据”变为百姓“身边的实惠”。

成长型企业集中对接资本平台 12家中小企业 宁波股权中心集体挂牌

本报讯(记者王岚 通讯员郭亦欣)昨天,宁波股权交易中心(下简称“甬股交”)铜锣声声;这是宁波保税区首批登陆“甬股交”的12家企业在举行集中挂牌仪式。据悉,这些企业是保税区众多优秀成长型企业代表,涉及新材料、高端制造、信息技术、儿童教育、跨境电商等各个领域。

此次挂牌“甬股交”的12家保税区企业中,3家挂成长板,其余均为创业板。挂牌创新板的宁波保税区楷世环保科技有限公司康明斯的一级供应商,并与世界领先的化工企业巴斯夫建立了战略合作伙伴关系,成功打破了跨国公司的垄断。“环保型企业往往存在投入大、收益不够高、投资回收期长等问题。挂牌‘甬股交’,将使我们

有更多机会对接资本市场。”公司总裁佟广琳说。 宁波艾特米克锂电科技有限公司企业负责人告诉笔者,企业发展正值“爬坡阶段”,不进则退,在宁波股权交易中心帮助下,企业最近在融资方面已取得重大进展,可解燃眉之急。 “此次挂牌企业中,不少获得过保税区高端创业团队政策扶持。”保税区相关负责人透露,近期保税区重新修订了鼓励区内企业挂牌上市政策,以全面提升保税区经济发展质量和产业层级。“希望首批挂牌企业充分利用‘甬股交’平台,增强对各类资本市场和资本工具的认知水平和运用能力,有效开展融资、并购、股权激励等多业务操作,真正实现跨越式发展。” 2012年开始,保税区出台鼓励高端创业团队发展的专项政策,吸引了一批具有一流技术和良好前景的高端团队进驻创业,截至目前已引进各类项目56个,其中47个完成注册开始正式运营。



备战“双十一”

昨天,浙江纺织服装职业技术学院商学院校企合作电商实训基地里,957名大学生正在加强电商实操培训。第8个“双十一”即将来临,该学院电子商务专业的学生要配合企业打好“双十一”这场硬仗。(王国海 严龙 摄)

象山入选首批 省级美丽乡村示范县 为我市唯一入选县(市)区

本报讯(象山记者站陈光耀 俞莉 记者陈朝霞)近日,省委、省政府通报表彰首批“省级美丽乡村示范县”,全省共6个县、市获此殊荣,象山县成功入选,成为我市唯一入选县(市)区。同时,该县茅洋乡、定塘镇入围省首批美丽乡村示范乡镇。

近年来,象山始终秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚定不移打好转型升级系列组合拳,走出了一条具有象山特色的美丽乡村建设之路,实现了乡村“美丽度”、农民幸福感的双提升。 象山科学编制全域规划,制定实施美丽县城、美丽集镇、美丽乡村三年行动计划,县财政在专项安排创建资金的基础上,统筹生活污水、农房改造、生态河道等各类建设资金近4亿元,发挥政策资金使用效益的最大化。

2010年以来,象山在全省率先实施以“一户多宅”清理为主的村庄梳理式改造,拆除危房、

旧房和违规房5.7万亩,清理宅基地4300亩,盘活存量建设用地近5000亩,成为全省农村梳理式改造的“象山模式”。同时开展农村“安居宜居美居”专项行动,建成环境优美型、产业集聚型、历史文化型等各类示范村136个,建成“山水雅镜、富美茅洋”“田园定塘、梦幻水乡”“十里樱花、韵味灵岩”精品线3条。 在产业方面,象山依托现有资源特色和产业优势,积极推进柑橘、杨梅、蔬菜、白鹅、大黄鱼、梭子蟹、紫菜和南美白对虾“7+1”龙型产业发展,累计流转土地19万亩,去年农业总产值达到114亿元,连续多年居全省前列。同时充分依托和挖掘本土文化、乡村元素和海洋海岛等资源,建成县级以上农家乐特色村17个、省级旅游经济强镇3个、高端民宿8家,农家客栈床位突破9000张,吸纳农渔民就业上万人,被评为全国休闲农业与乡村旅游示范县。

中英专家在甬共话“职教产教协同”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李宁)昨天,中英职业教育创新研讨会在宁波举行。围绕“职业教育与产教协同”主题,43位来自英国和宁波职教领域的专家以及物流业和先进制造业的企业代表,分享职业教育的经验,共话职业教育的发展。 英国职教哪些方面值得宁波借鉴?双方在哪些领域可以开展合作?记者了解到,英国的学徒制职业教育模式历史悠久,可以追溯到中世纪,具有成熟的产教协同经验。目前宁波不少职业院校正在探

索现代学徒制,市教育局已将“现代学徒制推进项目”立项为宁波市职业教育综合改革10个先行先试项目之一。 此次宁波与英国职教领域专家在甬聚首,为宁波职教借鉴英国先进学徒制经验,以及双方的未来合作创造了机会。现场,英方代表就职业教育如何与产业对接、学徒技能的培养等问题进行了详细介绍,宁波职业技术学院、宁波城市职业技术学院等院校介绍了宁波职教产教协同的成果。 记者了解到,此次英方代表介

绍的学徒制产教协同,主要涉及高端制造业、航海业、信息技术等,这与宁波的很多产业尤其是港口物流业、先进制造业共通。 据悉,在接下来3天时间,英方代表将实地考察宁波城市职业技术学院、宁波职业技术学院、宁波北仑港等地。 “我们将带着在宁波的考察成果回到英国,明年1月份,将邀请宁波的代表到英国考察我们的职业教育,然后就双方的合作制定相关计划。”英国学院联盟国际项目主任玛格丽特对今后的合作充满了期待。

据悉,此次英方代表全部由英国繁荣基金组织。今年中国在教育领域的繁荣基金项目一共有5个,宁波占其中之一,主要面向先进制造业、港口物流业开展教育合作。 近年来,宁波加快推进职业教育国际化进程,与英国在中外合作办学、师生互访、中英文化交流等多个方面开展了深层次合作。目前,宁波职业技术学院、浙江纺织服装职业技术学院、宁波职教中心学院、甬职高4所院校正在与诺丁汉中央学院实施世界技能大赛、投资回报率研究、汽车工程专业合作等项目。

市成人教育学校 研究成果获省一等奖

本报讯(记者朱军备 通讯员董惠婕 汤海明)日前,省政府办公厅公布了“2016年浙江省教学成果奖获奖项目”,由宁波市成人教育学校校长王阳主持的《职业培训供给侧改革探索——现代服务业公共职业培训平台的构建与运行研究》课题,荣获浙江省职业教育教学成果一等奖。据了解,这是我市成人教育类在省级教学成果项目上取得的历史性突破,也是本次全省成人教育领域唯一一项荣获省政府

教学成果一等奖的项目。 课题深度对接我市现代服务业产业转型升级发展需求,依托现代服务业公共职业培训平台优势,整合政府、企业、院校、行业等各类合作机构优势,引进整合几十家境内外高端培训机构,如阿里巴巴跨境电商、宁波市文创产学研联盟、宁波企业家大讲堂等10余个高端项目,打造现代物流、现代金融、文化创意等5个行业性培训中心,精准对接社会和企业对高端服务业人才的需求。

江北因地制宜缓解停车难 今年预计增加停车位4000个

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员张瑾)记者昨日从江北区委有关部门获悉,面对老城区停车难问题,江北区委治堵办对城区道路、小区停车需求和现有车位设置情况进行了重新排摸,合理调整和设置停车位,留足停车资源。今年,江北预计新增专用停车位4000个以上,推进老旧小区停车位改造工作,其中小区内挖潜新增500个以上,小区周边调剂新增400个;地下空间开发量5万平方米,不低于50%用于停车设施;加大公共停车位建设力度,开工建设公共停车位50个以上。 孔浦片区被列入停车位改造的

第一批社区,主要涉及红梅小区和文汇小区,预计内部挖潜以及周边调剂(利用三改一拆闲置地块)新增停车位250个以上。此外,江北今年还将改造锦绣江花片区的停车位,主要包括锦绣江花内部挖潜及闲置地块临时借用,预计增加车位150个。怡江社区包括怡江春色与怡江新村两个小区,通过停车位改造、环境绿化提升、路面错时停车、内外交通组织优化、智能化管理等措施,达到区域内停车需求基本平衡,已于今年2月完成停车位改造,共计380个。 中马街道的新马小区作为老小区,内部停车位供给缺口较大,停车比较混乱。多年来,居民对停车

位整改反映强烈。今年,区治堵办联合区城管局、江北交警大队和中马街道等部门,多次实地论证中马片区综合整治工程方案,对其内部停车位、绿化和其他设施进行改造修复。从3月初开始规划讨论改造方案到6月中旬改造完毕投入运行,如今,新马小区已完成停车位改造工作,通过内部挖潜、绿化带错时停车,内外交通组织优化,有效缓解了小区的停车压力。 截至目前,宁波大剧院错时共享停车场已完成设施设备安装及划线等标示标牌;外滩大桥桥下空间停车场完成改造项目,在宁波市对桥下空间进行统一规划下,目前已

完成175个桥下空间临时停车位的工作,有效缓解了第三医院周边停车压力;庄洪路东端北侧的停车场已完工,并投入使用;怡江片区的综合治理已完成改造;洪塘街道根据居民反映,将对姚江花园小区进行停车位整治改造。 据悉,未来,江北还将促进停车场建设投资主体多元化,把停车场和停车设施当作政府向社会提供的一种公共产品、基础设施,加大财政投入力度。同时,清除投资主体进入停车场建设的障碍,鼓励各类社会力量投资公共停车场建设和改造,鼓励各类企业自主开发停车场,并探索实行停车场BT模式。

餐饮创业黑马班



昨天下午,宁波市餐饮业与烹饪协会和浙江商业技师学院烹饪系联合开设的首届餐饮创业黑马班在技师学院开班。首届黑马班有26位学生入选,宁波餐饮行业精英作为创业导师,将给予一对一的全面指导。图为导师给学生系传帮带。(胡龙召 摄)